

儿童医院，一路体验到上海市儿童医院，真实地走过了焦佳人走过的路。

而剧中男主角邓子昂医生的原型人物，是上海市儿童医院普外科副主任医师刘江斌。邓子昂是众人眼里的“怪医”：每天准时准点起床，无论刮风下雪都跑步上下班，有严格的自律能力，看起来不苟言笑，待人接物有一说一不留情面，整整齐齐打好领带给孩子们看病——有些观众看到这里，吐槽这个角色不像真人，但王欢笑道，现实中的刘江斌医生可不就是这样——“刘医生是医学世家，父母也都是医生，他们看到电视剧以后就跟他说：这个邓子昂，除了比你帅，其他的都跟你一模一样！”

实际上，饰演邓子昂的陈晓，家里父亲、叔叔阿姨也都是学医的。

“他自降片酬来我们剧组，是因为被这个戏打动了。”翁海鑫说，“有人觉得我们把儿科医生塑造得太像霸道总裁了，其实现在儿科医院里很多医生都是这样衣冠楚楚的，孩子看病本来就害怕，如果再看到一个邋里邋遢的医生，估计心里更难过，所以很多儿科医生把仪表也当作是医术的一部分去收拾整齐。”

拍摄前，演员也和编剧一样，先在上海市儿童医院泸定路院区接受培训——去儿科医院现场观摩医生对手术方案的讨论，看内行们是怎么洗手的……还会有专门的医生来给演员上课。“我们的演员培训到后来都能看懂CT片子了，还有一位饰演神外医生的演员，跑过来兴冲冲地给我们展示神外医生的三件宝……”

一般医疗剧会选择去郊区医院、疗养院或者康复医院实景拍摄医院场面，但儿科医院的装饰与普通医院很不同，而真实的儿科医院，无论是大

厅还是诊室，都充满着川流不息的病患。为免影响病人，剧组耗资200多万元在松江搭建了一幢三层楼的“儿科医院”作为拍摄场地——而ICU病房、手术室等场景依然选择在上海市儿童医院内进行拍摄，力求还原最真实的繁复医疗设备。

看过《了不起的儿科医生》的观众，一定记得焦佳人到医院报到当天，就要帮忙掰3000支阿托品玻璃瓶——一个孩子误食敌敌畏，需要足量阿托品来解毒。这个故事曾真实上演，现实中的儿科医生，足足掰了8000个瓶子。翁海鑫说：“许多人误以为城市里不太会有农药中毒的风险，其实现在很多人家里养花种草，城市里农药被儿童误食的例子并不鲜见。”

而本剧一开头的孩子从高处坠楼，更是时常见诸新闻报道的惨剧。此病例贯穿剧集始终，调动了儿科

医院多个科室的力量集中救治，惊心动魄。“里边还有常见的医疗伦理问题——坠楼重伤的孩子，可能花费重金也救不回来，一边是父母坚持不肯放弃一丝生的希望，一边是爷爷奶奶出于经济压力考虑想要放弃治疗，现实生活中我就见过这样的矛盾。……一个儿科病房，阅尽世间百态，令人触目惊心。”

为了平衡“惨剧”，翁海鑫夫妇在编剧时着重刻画了一些儿科医生的“趣味生活”——用橘子皮练习缝合伤口，互相比赛对着病人的尿布喝蛋花汤——为什么要进行如此奇葩的比赛？起因是谷佳人正在吃午饭，喝着手里的蛋花汤，病人家属捧着一片盛满大便的尿布就直接闯进来让医生“望闻问切”。邓子昂还在旁补刀：这不就是“蛋花样便”吗？“谷佳人”嘴里的蛋花汤直接喷了出来……为了帮她克服

下图：一个儿科病房，阅尽世间百态，令人触目惊心。

